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Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione R.O5-X- 1L A E
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 201L-
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Lagodne zbocze o wystawie poludniowej, najlepiej nadaje si¢ do uprawy

A. brzoskwini.
B. czeresni.
C. agrestu.
D. sliwy.
Zadanie 2.

Pod zatozenie sadu nalezy zastosowac obornik w ilosci

A. 20-30 t/ha.

B. 40 - 50 t/ha.

C. 60-70tha.

D. 80 -90 t/ha.
Zadanie 3.

Opryskiwanie mocznikiem drzewek jabloni w sadzie w okresie wegetacji ma na celu ich

A. odwadnianie.
B. nawadnianie.
C. nawozenie.
D. ochrong.
Zadanie 4.
Aby uformowac korong szpalerowa gruszy nalezy
A. wycina¢ wszystkie krétkopedy.
B. oszczedzi¢ wszystkie dlugopedy.
C. opryskiwac systematycznie specjalnymi srodkami.
D. przywiazywac pedy poziomo do drutéw wzdhiz rzgdow.
Zadanie 5.
Aby ochroni¢ drzewa przed przymrozkiem w sadach, wyposazonych w system deszczowni, nalezy

zastosowac

A. okrywanie.

B. deszczowanie.

C. ogrzewanie powietrza.
D

mieszanie powietrza.
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Zadanie 6.

Pracownik w szkolce drzew owocowych zaokulizowat 2000 szt. podktadek jabloni. Przyjglo sig tylko
1500 oczek. Ponoszac odpowiedzialno$¢ za podjete dziatania, pracownik otrzyma wynagrodzenie za

% przyjecia oczek wynoszacy

A, 25
B. 50
C. 75
D. 90

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono groznego szkodnika wielu roslin uprawnych o aparacie gegbowym klujaco-

ssacym. Jest to

A. przedziorek.
B. weggorek.
C. mszyca.
D.

stonka.

Zadanie 8.

Zéto kwitnacy w maju na trawnikach wieloletni chwast, zwany ,,mleczem” to

A. przymiotno.
B. mniszek.
C. powdj.
D. rdest.
Zadanie 9.
Do zwalczania szkodnikéw o aparacie ggbowym klujaco-ssacym nalezy zastosowacé preparaty
A. parzace.
B. ukladowe.

C. doglebowe.
D. zapobiegawcze.

Zadanie 10.
Dojrzalos¢ zbiorcza jablek okresla si¢ za pomoca ptynu Lugola. Test ten wykrywa w owocach zawartos¢

A. sacharozy.
B. fruktozy.
C. glukozy.
D. skrobi.
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Zadanie 11.
Owoce truskawek zbiera sig, jednoczesnie przygotowujac je do sprzedazy detalicznej, do

A. skrzynek potowkowych.
B. torebek papierowych.

C. torebek foliowych.
D

hubianek.
Zadanie 12.
Dezynfekcje szklarni przeprowadza si¢ spalajac
A. siarke.
B. fosfor.
C. chlor.
D. potas.

Zadanie 13.

Fasolg tyczna sieje si¢ do gruntu

A. pasowo.
B. rzutowo.
C. rzedowo.
D. gniazdowo.

Zadanie 14.

Chrzan rozmnaza si¢ przez sadzonki

A. korzeniowe.

B. lodygowe.
C. lisciowe.
D. pedowe.
Zadanie 15.
W I roku po oborniku zaleca si¢ uprawiac:
A. groch.
B. ziemniaki.
C. soje
D. marchew.

Zadanie 16.
Do zapylania kwiatow pomidoréw w szklarni wykorzystuje si¢
A. biedronki.
pszczoty.

B
C. trzmiele.
D

0sy.
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Zadanie 17.
Majeranek ogrodowy zbiera sig
A. 1 raz wroku.
2 razy w roku.

B
C. 3razy wroku.
D

4 razy w roku.
Zadanie 18.
Pasteryzacjg¢ podtoza przeprowadza si¢ w uprawie

A. podgrzybka.
B. borowika.
C. pieczarki.
D. kurki.

Zadanie 19.

Odmiany wczesne kapusty gtowiastej bialej zbiera sig

A. nozem.
B. kopaczka.
C. sekatorem.
D. kombajnem.
Zadanie 20.
Najwyzszej temperatury przechowywania wymaga
A. seler.
B. melon.
C. burak.
D. groch.
Zadanie 21.
Masa peczka szparagow przygotowanego do sprzedazy wynosi
A. 250 g.
B. 500 g.
C. 750¢g.
D. 800 g.
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Zadanie 22.

Producent ro6z kalafiora zakupit 1000 sztuk rozsady po 0,30 zt za sztukg. Gotowy produkt sprzedat po
4,00 zt za sztukg. Koszty produkcji wyniosty 1500,00 zt. Dochéd producenta wynosi

A. 1100zt
B. 2200zt
C. 3300z
D. 4400 zt
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono kwiaty i paki

A. gozdzika.
B. Zeniszka.
C. lobelii.
D. szalwi.
Zadanie 24.

Rysunek przedstawia podzial podziemnych organéw przetrwalnikowych dalii. Sa to

A. odrosty.
B. roztogi.
C. cebule.
D. karpy.
Zadanie 25.

Wielkokwiatowe roze szklarniowe rozmnaza si¢ przez

A. okulizacjeg.

B. sadzonki.
C. odklady.
D. roztogi.
Zadanie 26.
Roslina o ozdobnych kwiatach jest
A. cis.
B. tuja.
C. lilak.
D. bukszpan.
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Zadanie 27.
Bratki 1 stokrotki wysiewa si¢ w miesiacach
A. I-11
B. M-IV
C. V-VI
D. VII- VI
Zadanie 28.

Pierwszym, niezbednym zabiegiem po posadzeniu drzewek ozdobnych, jest ich

A. nawozenie.
B. podlewanie.
C. przyginanie.
D. Scidtkowanie.

Zadanie 29.

Przygotowujac cebule tulipanéw do pgdzenia (preparowania) poddaje sig je

A. chlodzeniu.
B. nawilzaniu.
C. doswietlaniu.
D

zaclemnianiu.

Zadanie 30.

Do obsadzenia kwietnika potrzeba 1000 sztuk rozsady szatwi. Cena 1 sztuki rozsady wynosi 0,20 zl.

Koszt zakupu rozsady wyniesie

A. 100z
B. 200 zt
C. 300z
D. 400 zt
Zadanie 31.

Pasy zieleni w miescie wzdhz ciekéw wodnych, np. rzek, z drogami spacerowymi i miejscami

odpoczynku, to

A. bulwary.
B. ogrodki.
C. skwery.
D. parki.
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Zadanie 32.

Réza dzika, berberys, cis, sumak octowiec to gatunki roslin, ktére z uwagi na swoje specyficzne

wlhasciwosci moga by¢ zastosowane w nasadzeniach

A. przedszkolnych.
B. zlobkowych.

C. parkowych.

D. szkolnych.

Zadanie 33.
Wilczomlecz pigkny (gwiazdg betlejemska) sprzedaje sig¢

A. w pierScieniach.
B. w skrzynkach.

C. w doniczkach.
D

w kuwetach.
Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono elementy robocze

A. brony.
siewnika.

B.
C. rozsiewacza.
D. glebogryzarki.

Zadanie 35.
Wyréwnywanie powierzchni pola po orce przedzimowej, przeprowadza si¢ wiosna

A. pielnikiem.

B. phlugiem.

C. walem.

D. brona.
Zadanie 36.

Do mechanicznego niszczenia chwastow w miedzyrzedziach w towarowej uprawie marchwi stosuje si¢
A. phg.
B. pielnik.
C. kultywator.
D

opryskiwacz.
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Zadanie 37.
W nowoczesnej uprawie ozdobnych roslin doniczkowych na stotach stosuje si¢ nawadnianie
A. deszczowniane.
kropelkowe.

B
C. zalewowe.
D. wegzem.
Zadanie 38.
Transport skrzyniopalet z owocami gruszek z sadu do przechowalni odbywa si¢ za pomoca
A. ciagnika z podno$nikiem widtowym.
B. wdzka widlowego.

C. tasmociagiem.

D. recznie.

Zadanie 39.
Przygotowujac ciagnik do pracy, nalezy codziennie wykonac
A. przeglad P-1.
B. przeglad P-2.
C. wymiang oleju.
D. wymiang pltynu chtodzacego.
Zadanie 40

Tabela przedstawia oferte sprzedazy rozsady papryki czterech producentéw. Najnizsza ceng

zaproponowal producent

Producent Ilos¢ szt. rozsady | Cena za 1 szt. rozsady w zt |  Warto$¢ operacji w zt
A 1000 0,10 100,00
B 1000 0,20 200,00
C 1000 0,30 300,00
D 1000 0,40 400,00
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